# 今年中招我市计划招生 2.56万人

## 报名人数36882人6月25日、26日考试8月20日前录取结束

口记者 傅纪元

本报讯昨天上午,市教育局在全市中招工作会议上公布今年我市普通高中招生计划及政策,我市中招报名人数36882人,比去年增加1395人;26所普通(综合、民办)高中计划招生25628人,比去年增加3060人。这意味着同去年相比,今年将有更多的考生走入高中校门。今年我市省级示范性高中及部分市级示范性高中继续招收分配生,分配生比例不低于55%。

#### 5月底开始网报志愿

今年中招考试统一实行网上报名。 我市中招报名由市教育局负责统一组织 实施,通过河南省高中阶段教育招生信息 服务平台(zkhagaozhongcom)进行考生 报名信息采集和志愿填报,网上志愿填报 将在5月底至6月中旬之间完成。

另外,涉及我市相关高中的中韩国际 班、宏志班、中加国际班、院士班、中美国 际班、珍珠班、创新实验班、高水平运动员 招生项目,考生应提前与招生学校联系咨 询招生事宜,以免错误填报志愿。

#### 6月25日、26日文化课考试

根据安排,今年我市中招文化课考试仍为单科考试方案,文化课考试时间6月25日至26日,考试分值600分。另外,理化生实验操作考试按照三科满分共30分计入考试成绩总分,体育考试纳入综合素质评定之中,进行运动与健康素质测评,按满分70分计入中招考试总成绩。

综合实践活动(含信息技术、劳动技术、研究性学习、社区服务和社会实践)、生物、地理、音乐、美术、地方课程、学校课程是必修课程,也应进行学业考查(考试),由初中学校组织实施,体现在对学生的综合素质评定之中。

#### 仍设最低录取分数线 8月20日前录取结束

普通高中录取坚持综合评价、择优录 取的原则。中招录取全部在河南省高中 阶段教育招生信息服务平台上进行。市 教育局仍划定普通高中最低录取控制分 数线,合理引导学生分流。

今年中招首先录取的是面向全省范围的招生项目,面向全省招录工作安排如下:第一批次:空军航空实验班、海军航空实验班,录取时间安排在7月20日;第二批次:宏志班、国际班,录取时间安排在7月21日;第三批次:民办普通高中,录取时间安排在7月23日至25日。

按照规定,考生可自主填报三个批次 志愿,每个批次限报一个志愿。面向全省 招生录取按照录取批次依次进行,被上一 批次录取的考生不再参加以后批次录取 及面向本地招生录取。

空军航空实验班、海军航空实验班初选合格的考生可以通过河南省高中阶段教育招生信息服务平台填报志愿参加定选和录取。宏志班、国际班招生严格执行招生计划,依据中招考试成绩和综合素质评定结果择优录取。国际班项目学校如对考生英语成绩有特殊要求,须提前向社会公布录取原则和办法。

待省提前批次录取结束后,我市开展 以本地高中为主的招录,录取于8月20 日之前全部结束。

#### 从今年入学的初一新生起 将生物和地理纳入中考

从 2016 年入学的初一年级新生开始,初中生物、地理将纳入中招考试科目,考试在相应课程结束后进行,实行随教随考随清。考试时间安排在初二年级下学期期末,随当年初三年级中招考试一并组织,在中招考试了个科目(语文、数学、英语、物理、化学、思想品德、历史)考试之后进行,考试对象为初二年级学生。考试成绩按每科满分50分计入学生次年中招录取总成绩。

#### 考试时间安排

| 6月25日       |                          |  |
|-------------|--------------------------|--|
| 8:30至10:30  | 语文(120分)                 |  |
| 11:10至12:00 | 历史(50分,开卷考试,考生可自带参考资料)   |  |
| 15:00至16:00 | 物理(70分)                  |  |
| 16:40至17:30 | 化学(50分)                  |  |
| 6月26日       |                          |  |
| 8:30至10:10  | 数学(120分)                 |  |
| 10:50至11:50 | 思想品德(70分,开卷考试,考生可自带参考资料) |  |
| 15:00至16:40 | 英语(120分,笔试100分、听力20分)    |  |

#### 26 所高中招生计划

| 市一中1341人(含珍珠班50人、国际班200人、创新实验班50人、高水平运动员21人) |               |  |
|--|---------------|--|
| 市一高900人(含省、市宏志班各50人、国际班200人)                 |               |  |
| 市实验高中704人(含院士班50人、国际班200人)                   |               |  |
| 市二中896人                                      | 郏县一高1400人     |  |
| 市二高672人                                      | 郏县二高1360人     |  |
| 市三高 560人                                     | 鲁山县一高2519人    |  |
| 市八中448人                                      | 鲁山县二高1008人    |  |
| 市理工学校(四中)784人                                | 鲁山县三高672人     |  |
| 平顶山一中新区学校1008人                               | 鲁山县江河高中672人   |  |
| 舞钢市一高952人                                    | 鲁山尚学堂高级中学300人 |  |
| 舞钢市二高616人                                    | 叶县高中2600人     |  |
| 舞钢市实验高中336人                                  | 叶县二高1200人     |  |
| 宝丰县一高1600人                                   | 叶县融通高中300人    |  |
| 宝丰县二高660人                                    | 石龙区高中120人     |  |
| 宝丰红星学校2000人                                  |               |  |



## 我市阶段性降低 社会保险费率

每年为企业减负 7500多万元

口记者 杨岸萌

本报讯 昨天,记者从市社会保险事业局获悉,根据国家及省要求,我市阶段性降低社会保险费率。从今年5月1日起,我市企业职工基本养老保险,单位缴费比例由20%降为19%;失业保险费率再降低0.5个百分点,由2%降为1.5%,其中,单位缴费比例降低0.3个百分点,由目前的1.5%降为1.2%,个人缴费比例降低0.2个百分点,由目前的0.5%降为0.3%。降低费率的期限暂按两年执行。初步测算,两项费率降低后,可为我市企业每年减负超过7500万元。

据介绍,因个人待遇与个人缴费 基数和年限紧密联系,降低单位缴费 比例,意味着企业缴的钱减少,但是, 阶段性降低社会保险费率后,各项社 会保险待遇并不会因降低费率而降 低。

我市将继续贯彻落实国务院和我省2015年出台的关于降低工伤保险平均费率和生育保险费率的政策规定,确保政策实施到位。同时,我市加强社会保险基金预算管理,不断扩大社会保险覆盖范围,强化社会保险费征缴。

### 鲜杏上市

昨天下午,在市区建设路 西段一农贸市场里,一位经营 水果的商贩将新进的杏摆上货 架。近日,我市周边种植的杏 大量成熟上市,由于其味道甜 美,价格低廉,吸引了不少市民 买来尝鲜。

本报记者 彭程 摄

## 消防安全之窗

# 警惕高温天气十种火灾

入夏以后,气温会逐渐升高,居民和单位用电量也会随之增加,由此引发的火灾也比较多,市公安消防部门在此提醒大家,夏季高温天气里要增强安全防范意识,加强火灾防控,要时刻警惕以下10种常见的火灾:

一、电气火灾。随着高温天气的到来,空调、冰箱、冰柜等用电设备大量增加,电气设备线路超负荷运转,电源绝缘皮损坏造成短路打火,或电器的电动机进水受潮,使绝缘强度降低,发生短路烧毁电机着火等。

二、汽车火灾。夏天很容易发生汽车火灾,主要原因是:有些汽车使用时间过长,电源线路老化易发生短路,有的汽车超负荷装载,造成发动机温度升高,再加上天气酷热,发动机通风设备不好,从而引起汽车自燃。还有就是在车内放置香水、空气清新剂、老花镜,打火机等物品,引发火灾。

三、电瓶车火灾。随着电瓶车的普及,电 瓶车充电引发火灾不在少数,有些用户私拉 乱接电线,不按要求使用插线板,违规充电引 发火灾。 四、施工现场火灾。对施工现场的氧气瓶、乙炔瓶、防火材料、油漆稀料等易燃易爆物品管理不严,直接放在高温下暴晒,未采取有效的遮挡措施,没有设置在通风、阴凉地点保存,这样很容易发生火灾事故。

五、危化品火灾。夏季地面气温有时高 达40℃以上,在这样炎热的气温条件下,化 学危险物品在生产、运输、储存过程中稍有疏 忽就会酿成火灾。所以,一定要谨慎保管、使 用易燃易爆化学危险品。

六、物质自燃火灾。自燃物质除过去我们常讲的稻草、煤堆、棉垛外,还有油质纤维、废旧塑料、硝酸铵化肥、鱼粉、农产品等。这些物质储存时,如果堆积时间过长,通风不好,自身就会发生变化产生热,温度逐渐升高。忌水性物质有生石灰,无水氧化铝,过氧化碱,氯磺酸等,这些物质遇到水或空气中的潮气后就会释放出大量可燃气体,并与空气混合成爆炸性混合物。

七、违章动火作业火灾。夏季气温较高, 挥发性易燃易爆物品(如汽油、酒精等)挥发 速度加快,在储存和使用这些物品的场所,一定要严格遵守用火用电制度,以防酿成灾祸。

八、液化石油气火灾。使用液化石油气的单位和居民不要把气罐放在太阳下暴晒,应放置在阴凉干燥处保存使用。使用时,一定记得先点火、后开气。运输液化石油气瓶,不得与其他物品混装,必须固定位置,以防因气瓶撞击引发爆炸与火灾。

九、小孩贪玩引发火灾。孩子们好奇心非常强,总想对未知的事物弄个究竟,特别是在暑假假期中,孩子们经常会邀约同学、邻居几人在一起,探究一些诸如面粉爆炸、酒精燃烧、烟花燃放、孔明灯许愿等实验,由于没有专业人士指导造成局面失控引发火灾与伤害

十、常识缺乏引发火灾。将放大镜、老花镜、球形玻璃体放置在窗台,形成聚光点,点燃可燃物引发火灾。使用蚊香、灭蚊器、花露水等防蚊药剂,不按要求操作引发火灾。雷电天气不做好防雷措施,不及时关掉电器开关等引发火灾。